



眼见不少同事买了高档住房，妻子很羡慕。我安慰她：“咱们的房子也不错。另外，咱们有个漂亮女儿，等她大了不愁找个有钱的女婿，那时咱两口子也能沾女儿的光，住上大房子了。”妻子笑着说：“好，我们就指着女儿吧。”

昨天，我们去岳父家。小舅子对我说：“我们原来的邻居小陈刚买了一套200平方米的大房子搬走了。姐夫，你也快买套大房子吧，让我姐也享受一下。”我笑着说：“我可没那么多钱。不过我有个漂亮女儿，等她大了找个有钱的女婿，到那时我和你姐就有大房子住了。”

见我陶醉的样子，岳父插话道：“宏斌，这想法不可靠，想当年，我也是这么想的……”

★一地鸡毛 谁是偷车贼

我做罢饭，正等着老婆下班回来，渝路阳来了，一进门就哭丧着脸说：“邢哥，我的自行车又丢了。”我说：“丢就丢了呗，你又不是没丢过。”

渝路阳说：“不行，一年时间丢了三辆车，别人能忍我不能忍，你要帮我抓小偷啊。”然后说出了自己的一套抓贼计划。

谁让我们是铁哥们儿呢，我只好依计而行。

渝路阳推着新车前边走，我步行跟着。渝路阳装作买东西的样子，总是把自行车支在店铺门口，不上锁就只身走进店铺选东西。我蹲在一边，装作若无其事的样子，眼睛却像鹰一样警觉，专等那些偷车贼动手，我好狼一样扑过去抓住对方，给我的小兄弟“报仇雪恨”。

突然，手机震动起来，老婆在电话里不耐烦地对我说：“家里来了亲戚，你马上给我回来。”我怕来不及，下意识地跑到用来做诱饵的自行车跟前，推起来要走。我刚要喊渝路阳，突然，从人群中冲过来一个中年男人，不由分说，照着我就是一拳，我一下子被打倒在地。我正纳闷时，这人却咬牙切齿地吼起来：“别以为偷别人的自行车没人敢管，我不会放过你！”

原来这人也是一年丢了几辆车，对小偷早已恨之入骨。

到了年三十晚上，所有演员都在演播室二楼的咖啡厅等着上场。工作人员通知我节目快到了，我就顺着楼梯往下走，正好迎面撞上黄宏沿楼梯上来。

在这之前，有很多次我们俩“狭路相逢”，就像陌生人一样擦肩而过，所以这次我也没打算答理他，面无表情地只盯着脚底下的台阶。黄宏却突然站住了。

“嘿，你过来一下。”他朝我钩钩手指。

“什么事？”我冷淡极了。

“过来，我跟你说点事儿。”他指自己的耳朵，意思是悄悄话。

我没好气儿地走过去，不耐烦地说：“干吗啊？有什么事儿不能大声说啊？”

“再近点儿，特重要！”他说。

我把耳朵凑过去：“说吧！赶紧的！”

哪知他冷不防“破儿”

★啼笑皆非
□彭胜发

公司为丰富职工业余生活，提高职工综合素质，特举办多项业余爱好比赛，只要参与一个项目比赛者，不管输赢都能得到一份价值40元的纪念品。

我根据自己的特长，只报了围棋比赛，而同事小林一下子就报了四个项目。真是看不出来，这小子深藏不露啊，大家对小林赞叹不已。

很快就到了比赛的日子。在跟小林对弈时，开始我还有些紧张，可慢慢地发现，小林简直是不堪一击，很快就把他杀了个片甲不留。我想小林的优势应该在别的项目上吧。

比完了自己的项目，我便开始关注小林在其他项目上的比赛情况。让我大跌眼镜的是，小林后面的项目比前面的项目败得更惨，还得了“常败将军”的称号。

颁奖过后，我想着自己跟小林关系还不赖，这次他败得这么惨，说不定正躲在宿舍哭鼻子呢，我该去安慰他一下才是。于是我敲开了小林的门，小林却乐呵呵迎我进去，兴奋地说道：“兄弟，今晚出去喝两杯，咱们好好庆祝一下！”

“庆祝？你不是一场比赛都没赢吗？何来庆祝？”我疑惑地问道。

小林却乐道：“这你就不明白了吧，看看我这四份纪念品，价值160元，而第一名的奖品只不过才值150元，我已经超过第一名了……”

★瞠目结舌
□响石丘

上错楼层踹对门

晚上陪朋友吃完饭已经很晚了，回到家，门好像被反锁了，看来老婆一定又是在跟我怄气哩。我借着酒劲，使劲踹了两下门。对门的灯突然亮了，户主打开门，探出半个脑袋朝这边张望着。

很快，门开了，我刚要抬腿向里走，感觉不对头，仔细一看，开门的竟是个慌里慌张的小伙子。我不由自主地看看门牌号，立时傻眼了，原来这不是我家！我家在楼上，楼下这家住的是包工头老汪。正在我丈二和尚摸不着头脑的时候，那个小伙子却哭丧着脸，两手一抱拳，战战兢兢地说：“大，大哥，对不住，是你老婆带我回来的，但是我真没动过她一指头，真的，我这就走，这就走……”说完，一溜烟下楼去了。

我迟疑良久，定定神，随手把老汪家的门带上，三步并作两步跑回家。这样一折腾，我没了睡意，干脆坐在沙发上看了起电视。突然，从楼下传来一阵嘈杂的声音，接着便听到有人噔噔噔上楼，开门一看，竟是老汪。老汪焦急地问：“听我对门说是你刚才踹我家门了？”我一愣，苦笑一下，赶紧向老汪解释，并一个劲地向老汪道歉。老汪却摆摆手，说：“这话咋说的，我感谢你还来不及哩，我和老婆刚陪客人吃完饭回来，就发现家中进贼了，幸亏你及时把贼吓跑了，否则我的损失就大了……”

★家有仙妻
□史公新

妻子是AB型血，每年夏天都是蚊子叮咬的重点对象。去年刚结婚的时候，我常常跟妻子开玩笑说：“娶了你，是我最大的幸福，因为有了你，蚊子就很少再咬我了！”

说心里话，怕妻子受蚊子的“欺负”，我也曾试着买过几次蚊香。可妻子对蚊香的味道有过敏反应，一点蚊香，妻子就睡不着觉。后来，我们家就改做蚊帐了，虽然蚊帐的防蚊效果不错，但时不时还是有几只狡猾的蚊子“溜”进来饱餐一顿。

上个月，我妻子分娩生了一个可爱的女儿。可怜的是，我女儿也是AB型血，娇嫩的小脸蛋上，常常被蚊子叮出几粒小红疙瘩。每次妻子都显得很心疼，但一直也想不出更好的解决办法。

昨夜，我加班回到家，突然发现熟睡的妻子两只手不知怎么竟然露在蚊帐外面。我感到纳闷，正当我准备帮妻子把手轻轻地放进去时，没想到睡眼惺忪的妻子竟跟我解释说：“老公，我是故意把手放在外面的，方便蚊子叮咬，这样它兴许就不会钻进来咬我们的女儿了！”

★童心灿烂
□张红杰



办公室最近进行了人事调整。新调来的杨姐来自县里，爱人还在老家工作。因为她一个人在这儿，大家都很关心她。没两天，杨姐就融入了我们中间。在聊天中，我们知道杨姐有一个很乖巧可爱的女儿扬扬。大家就说，没事的时候让杨姐把孩子接来玩两天。

周末，扬扬考试后休息几天，杨姐就把她接了过来。扬扬嘴巴很甜，见谁都问好，大家都夸她懂事。这天，杨姐有点事，因为我和她都在单位宿舍住，所以杨姐托我帮她带一会儿扬扬。闲着无事，我就带着她出去走走，偏巧遇着单位退休的领导老尚从医院回来。老尚退休后一直闷闷不乐，人变得很忧郁，头发也快掉完了。我就对扬扬说：“快，和尚爷爷打个招呼。”扬扬跑到老尚跟前，很有礼貌地说了声：“和尚爷爷好。”

本版插图 孙显

宋丹丹情感自述(二十九)

本书原名《幸福深处》。宋丹丹在书中讲述了自己的初恋和婚姻，对亲情和友情的记述也在书中占据了相当的篇幅。她的父母、兄姐和孩子们都是最可爱的主角，甚至先生的前妻也是她的知心密友。他们的日子其乐融融，读来令人开怀而温暖。同时，她还为她演艺生涯中最重要的朋友——黄宏、赵本山、濮存昕——倾注了很多的笔墨和真情。

地在我脸上亲了一下。

“去！讨厌吧你！我发现你这人特没劲，我特恨你！你小心眼儿！”我推了他一把，哈哈笑起来。再看黄宏，那大嘴咧的，那眼睛眯的，满脸都是开花褶子！

后来这些年我们还真的没再有机会合作过。但无论他有什么事，需要我帮什么忙，我都一定不会推辞。我们有什么痛苦或彷徨，都可以向对方尽情地倾诉。他为我总结出16个字的“高度评价”：极其聪明，极其懒惰，极其善良，极其多变。他知道

我如何遭遇生活的低谷又是如何走了出来。这份情谊已经随着某一段历史一起被定格，永远不会抹去。

“不学有术”赵本山

本山说，他跟我初次相识是上世纪80年代，我们在长春电影制片厂的招待所里一起打过扑克。我毫无印象，说他胡诌。他急了。

“那咋是胡诌呢！你那时候那白的，那漂亮的，我瞅谁跟谁说。有一回，你玩着玩着就晕过去了，就搁我跟前儿。”

我一听，这段还挺靠谱。

大夫说我那病叫做青春期植物神经功能紊乱，随时可能发作。看来我们真是一起打过扑克。我刚演完《寻找回来的世界》，算得上小有名气，而他还是无名氏。那么他记得我不记得他也还说得过去。

我印象中和他第一次见面是1990年前后。为了一件什么事他来我家找我，说话口气挺大：“嗨，你家还有辆汽车，卖给我呗！”据说那时他在东北已经火了。

然后的几年有关他都是空白页，匆匆翻过，时间便到

连载



长江文艺出版社

家伙聪明的，拿50车猴儿都不换！”闻言我先生给我封了个爵位——五十车侯（听起来有点像日本的）。

狗年的大年三十儿是2007年2月17日，之前我等他来北京筹备“春晚”节目等得望眼欲穿。因为演小品我完全不是他的对手，创意方面我得指望他。当然我们的合作也十分互补，他负责提供资料，我负责鉴赏这些资料的“行”与“不行”。

大概离春节不到10天的时候，他来了。见到我的头一句话就是：“丹丹，见亮了！”他是说剧本有眉目了。

我喜不自胜，让他给我念念。念完我说：“哎呀妈呀，见啥亮啊？还不如上一稿呢。这是见暗啦，没戏啦。”

剧本里我俩还叫白云、黑土。我们家的公鸡下了蛋。牛哥是一个策划，认准了事儿能炒大，就来游说我们，让我们配合他的炒作假话。

了1999年初，他打电话给我和我一起上春节晚会。这是我第一次和本山合作。他、老何、导演张惠中、小崔还有我每天在一块儿侃剧本，侃包袱，老何做执笔人。

本山是喜剧天才，一个巨大的包袱库。但他在“包袱”方面对我十分礼让，因为他知道凡事要好玩儿，我才愿意干，觉得没劲了我扭脸就走。他总是指示老何：“别都给我包袱，给她啊。要不她还真走！”

为了逗我高兴他经常对我满口“奉承”：“那丹丹那